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VERSIÓN TAQUIGRÁFICA DE LA 34? SESIÓN ORDINARIA
cootraetublo de loa hechos, que han acomoda- ría fatalmente al mita ruidoso de loe fracaso», 
do sue acciones dentro do esta Asamblea, a - (Muy bien). (Apoyados).

Hayo «1 «le PrcNÍ«le el Dr. Saltador líMrntlé

Para combatir el juego
l'na circular del Jefe de Policía de Soriaoo

por completo el réguueu, olvidando quo cual-

11.80
0.60

calle Iluzaingó N.’ 1413 los jueves, 
viernes y sábados de 8 a 11 y de 13 a

te en el sentido do un obstruccionismo deli­
berado y sistemático (Apoyado»).

Do tuú componeros do minoría, y na re­
fiero ni conjunto de todas l«s minorías, afir­
mo, Señor Presidente, con Ja afirmación in -

Juan A. Abó' -*-• -k,JV gil eacriiorto’a la calla
13 ue Julio número 5S8.

Ofrece sus servicios profesionales. Dirigirse al señor Ubal- 
dino Klein, Hotel Lacava.—Teléfono: Las dos compañías.

Gioconda Rodríguez
groso y da clase a domicilio. 0*1'8 Plata 800.

Ana 0, de Scartacinl ñTnt;
640. Teléf. La ürnruTa. Su JosA de Mavo.

un criterio ecuánime, amplio y justiciero. Me 
voy □ permitir recordar un caso que lo de­
muestra Cu indo se inició el período de se­
siones deostn Asamblea, ee presentó un pe­
dido do informes al Concejo, y ese pedido no 
partió de las ban ns coloradas, aioo do una 
bines du la mayoría nacionalista. Si existiera 
oao propósito do obstruccionismo, que re 
atribuyo de unn manera tan gratuita a las 
minorías coloradas, que constituyen unn ter­
cera parto de loa miembros de esta Asamblea, 
y que do acuerdo con lo que establece la Loy 
es bastante para hacer comparecer en setióo, 
n loa mieiubri'S del Concejo, la minoría hu­
biera apoyado esa moción nacionalista, y 
hubiera hecho comparecer ul Concejo, sin co­
nocer las razones que motivaron ese pedido 
de ¡otarme»; poro la minoría colmada, como 
no cr y ora justificado eso pedido do informes, 1 
no lo apoyó, y eso pedido, señor Presidente, , 
••O encontró eco dentro do oste recinto; más, 
un tuvo dentro do este recinto, más que el I 
voto del diputado mocionantn y jo recuerdo < 
aun, y apelo al tostimimio de los miembros 
de In Comisión E»pecial, si os o au exacto I 
que dentro de esa Comisión Especial, las opi­
niones más radicales que au vertieran contra t 
cao pedido, fueron do los dos miembros de 
la minoría, el señor Gutoepo y yo.

Queda demostrado, señor Presidente, que t 
nosotros no hornos intentado romper la anuo a

Lorenzo Vicens Thiovent
Abogado - Estudio: En Montevideo - Rincón 
6t«. En San José: Arenal Grande l»t.

’arroquial encarna una aspiración popular. 
•»’to, por otra liarte, no nos sorprende, si 
bien nos enorgullece, ya que Durazno no 

I podía disonar en el torneo de cultura y 
i generosidad en que intervinieron brillante 
I mente poblaciones tan importante y progre 
i Bistns como Montevideo, San Junó Puyeaudú, 
Salto y Flores cuyos esfuerzos en pro do la 

| Colecta Diocesana fueron coronados por rni 
i dosns éxitos reveladores de la eficacia con 
| que so elabora el triunfo cunado todas las 
i voluntades se fucionan en un mismo noble 
i anhelo y la acción de todos es inteligentum- ri­
ta dirijida y estimulada por la consecución 
de un beneficio común. La grata impresión 

lile arto y do progreso que producirá In vista 
Ide nuestro Templo en el ánimo de los viajo-

Donato D. Clara 1X“-?Í J.S. 
1'eD¿5?' í?"1- Montevideo. Teléfono La Urutrox* 
va, 3223 (Colonial.

Guillermo J. Bozzo
mero 526. San José do Maro.

Inserte su.«t avisos en
Los Principios

que con ello obtendrá resultado

..... ................ , M<,9UriDmei 
cuéntra en la cao del señor Ceraóslr 
Artigas.

San José 23 Agosto 1920.

Dr. Jnsto lí. Cerdeiras
del Hospital Maciel. Ex-Múdico intemo d»I 
Bnarger Spital de Bamlea. Pulmón y Corazón, 
n H0™-• d® 3 • s. menossAbadoa.
Callo Rincón 017, Montevi Je». Teléfono La Trn- 
«“‘Y*-__________ 5.27-1920.

Paul F. Scliurman
tamontal - Cianea do inglés y francés. Calle Sa- 
rundí uómoro -118.

J°sí ,p- T?ier® .ES™-SSo 

a Ja callo Sarandl &<5, fronte al Hotel Español, 
n flsdrlQasi >l,iiíi.nru:itai>ti la un faan

Vela por la Virgen, que traduce en ....... 
ni vida en un libio, suanwr en un piano, 
y hace confidencias a la soledad .. 
mientras los anhelos, en su desvarío, 
tiemblan como leves gotas do rocío 
sobre la magnolia de su castidad.

Vela por el sabio de miradas frías 
que agudizan flechas por cazar teorías 
en los laberintos do un mundo irreal; 
mientras que a su esfuerzo, la Verda d más

(pura 
snquedn en el pnlo de la Conjetura 
como una imposible Groenlandia ideal.

Vela por la novia quo pudo sor buena 
herninnita dulce pura toda pena, 
sedante armonioso de toda inquietud; 
pero que olvidamos en farsa trunneaoa, 
sin probar el cáliz de su boca fresca 
ni el áureo tesoro de su juventud!

Y hny que la locura do un mal improvisto 
consumo tu siglo... ¡Señor Jesucristo! 
y ya nadie quiero decir su canción;
vo elevo, en acerata, mi plegaria santa, 
que desconsolada llegará a tu planta 
desdo el incensario de mi corazón!

José M. Egas 
(Ecuatoriano)

Mario G. Lacrois
ieneia». Sarandl 360,

María Adela Bonavita
tales de Francés y Fraacé. «n Maestros de azi» 
mor orado. Calle Solía670. San Jo<ó de Mavo.

Enriqueta Bonavita Salguero
p»ra elIjra, Departamental.

vano nona A. o«0

r.' un «n» ..ini„1Mo

Leonel Aguirre - Homero 
Martínez Albín ¡¡j*-* 
•evidoo-

^(iue avisa " “

L—._ J10 lóenlo dinero

Francisco M. Revira

¡ Sr. Presidente. Si nadie hiciere osa de la 
- palabra, se va a penar a la orden del día.

Sr. Alraret. Pido la palabra.
Sr. Presidente. Tiene la palabra el señor 

> diputado.
i Sr. Jírarct. Oídas las explicaciones dados 
i por el señor Presidenta del Concejo y oída 
i In disertación del señor diputado Mario 

Mencaden Clara, aclarando los lérminoa 
fundamentales do la interpelación, creo co­
rrespondería mocionar en el sentido de que 
la Asamblea so diera por satisfecha con ¡¿a 
explicaciones dadas sobre el asunta, y luego 
se pase a In orden del día.

«Sr. Presidente. Quiere redactar la moción?
Sr. Alraret. «Para que, oídas las explica­

ciones dadas por el señor Presidente del 
Concejo, y las aclaraciones y fundamentos del 
.eñor M-néndez Claro, la Asamblea se d-5 
por satisfecha.» (Apoyados.)

Sr Presidente. ¿Quiero leer, señor Secre­
tario.? (Se lee.) Habiendo sido apoyada está 
en discusión.

ir. '■’illagrán Iluslamante. Pido la pala­
bra.

Sr. Presidente. Tiene la palabra el señor 
diputado.

Sr. Pillagrdn Bustamante. Yo no voy a 
votar 1.1 moción Lirmulads por el señor dipu­
tado Aivarez. En cambio voy a proponer que 
se pisa H la ordeu del día (Apoyados).

No voy a votar la moción d«i señor Ah-«. 
rrz, Lo dicho, y quiero expresar porque, ea

Es muy posible que co los días 4.5 y 6 do 
O Rubro próximo se efectúo on la ciudad de 
Durazno lu Colecta Diocesana para proceder 
« lu terminación del templo parroquial, cu­
yos planos primitivos hn modificado el nr 
quitecto Elzeario Boix —El órgano periodÍH 

Itiao del Comité presidido por don Juan 
, . ---------- _ ------ iuiuulus uuip.c» ín iiú.iníü llegado ayer hasta

dos y cu particular por las aplicaciones di- I nosotros, bajo el título do «Lt obra de todos »

i «El movimiento con tanto éxito iniciado 
I entro nosotros con el fin do obtener loa fon-

(Wase el número anterior)
Sr. Menfnda Clara (Mario). Pido In pn 

labra.
Sr. Presidente. Tieuo la palabra el sefior 

diputado.
Sr. Menóndei Clara (Mario). Y’o no ton 

go ninguna observación fundamental quo 
hacer al discurso de! señor Concejal Lnrriora. 
Participo de muchas do las opiniones por ól 
vertidas, respecto al problema d-i la carestía 
de la vida, un problo na vasto, complejo, uni 
versal, y que no aomus nosotros, ni la Asain 
blea, ni el Concejo quienes lo h-mos do ro 
solver. También desconfío do In eficacia du 
los recursos puestos un práctica por el Con 
sejo Nacional du Administración y el Parla 
mentó. Poro unta ......2! ‘
Concejal Lairiera, so mu ocurro preguntar: 
Du acuerdo con la Ley dul 7 de Abril y el 
Decreto reglamentario del 1G do Abril ¿pro 
ceden las considuracionos que ha hecho el 
Concejo? Y In respuesta os negativa, señor 
Presidente. El criterio personal do los seño 
rea Concejales, muy respetable y muy auto­
rizado, no debió en ningún momento sobre 
ponerse ni criterio funcional dul Coacojo, 
<|Uo lo obliga a cumplir de inmediato con la 
Ley. (Apoyado-).

.Su lo confió al Concejo el e-tudio do esto 
problema vasto y complejo? No, señor Presi­
dente, al Concejo so lo ordenó la ejecución 
de un acto, su lo onoargó que fijaso precios 
a los artículos do primera necesidad, sin en 
trar a considerar au practicabilidud o su im­
practicabilidad. Ahora bien: el Concejo reci­
bió oou fecha 25 do Abril eso decreto y lo 
pasó a estudio do los señores Co.icujalou. 
"Podo oso está muy bien; poro ol cn«o es que 
a la pesadez caractcrí-tica de los cuerpos 
colegiados (N>> apoyado-), so lo agri-gi en 
esto caso la displicencia y el desgano con quo 
ios señores Concejales trataron el asunto, 
que no estaba de ncuerd con su criterio por 
souni y así llegó el 15 de Mayo, y el Minis­
terio du Industrias, reiteró su comunicación 
del 26 do Abril y pido ul mismo tiempo qu - 
iudiquu si ose decreto lovauta oposición y si 
esa oposición es justa, y un caso afirmativo 
qnu proponga el Concejo las modificaciones 
eouvuuiuoius, pues ul Congojo Nacional de 
Administración, dice ou el telegrama, que 
necesitará todos esos datos para co-ifeecio 
liar el proyecto do loy, quo sobre interven 
clón do los Concejos Dupartamenta'es on 
asuntos du subsistencia, será sometido ul Par 
lameuto Nacional (Muy biou).

Además un ut te<egrama lo recuerda qun 
lia sido remiso eu ol eumpómieuto del deO r;

Jla trasladndosu con­
sultorio a la callo Artígaa -110 entro Urcguay v 
LarraCaga. San José. s 1 f

MENÉNDEZ clara
PEMówroTnImiANAL

Calle ?8RT°h rY
18 üf Jul"1 «limms 564 , W(i
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EIPiswiotaaiíHasioj
UN PLAN FINANCIERO

En la prensa de In Capital se ha publica­
do estos días un documento firmado por los 
represr ntantes nacionalistas, en el quo se hn 
cen declaradoaew sobre el plan financiero a 
seguir pr.r el grupo en lo tocante a innova 
Clones al Presupuesto General de Gasto* de 
la Nación. Ese documentóse ha recibido con 
beneplácito por In mayoría de los colegas 
montevideanos, y de une de los diarios aleja 
dos de la política nuestra tomamos los si­
guientes comentarios:

«La actitud del grupo parlamentario na­
cionalista en lo que respecta a las modifica 
dones del piesupucsto no ha podido ser más 
lógica y podemos decir que ella representa un 
deseo dei pueblo. No se niegan los legislado­
res aludidas a propiciar aumentos; tratarán 
de apoyar los que se relacionen con los suel 
dos pequeBus, para llevar alivio a los que se 
encuentran en inferioridad de condiciones 
para sobrellevar In lucha económica del tno 
mentó y se proponen también no aumentar 
los impuestos n pura pérdida, esto ea para 
enjugar déficits y al mismo tiempo suprimir 
las gabelas que pesan sobro Jas clases humil­
des. Es un programa financiero bien (razado, 
en consonancia con las necesidades del mo 
mentó y con las responsabilidades que recae­
rán ante el futuro dul país. Oportunamente 
en estas columnas se hizo campaña para que 
algunos principios do loa que han «ido apto 
hados se tuvieran eu cuenta porque no es 
posible pensar eo el crecimiento du lo* im 
pue-tos sin antes fijarse si el presnpue-to 
responde en todos hus renglones a serví 
ciou necesaiii b Los rubros de guerra y 
de relaciones exteriores, más de una vez los 
hemos señalado como los más indicados para 
alivio a otros que so encuentran en défi it. 
por cuanto en bien sabido que no hay asomo 
d< alt" rabiones del urden dentro del país ni 
amenazas internacionales. Sin que el ejército 
se peí judique es posible hacer importantes re 
baja-. Lo mismo i-n la representación interna­
cional por cuanto el país podría sin que esta 
afectara mi dignidad y sus beneficios ledncii 
el KÚmcrude sus diplomáticos, uní como fuer- 
tos partidas para gastad de representación. 
A rnhutencrau esos rubros corno hasta el mo 
aoento y n concederse algunas mejoras a los 
empleados de Ja administración, el presupues­
to te vería engrosado en cifras considerable-. 
Y esto como es lógico no podría menos qu- 
reclamar nuevos impuestos que perjudicaría 
la producción, que haríau aún má« difícil lu 
vida de las cluseo humildes. Parece también 
muy acertado el propósito de no >luu“r v» 
cantes sino co casos especiales, porque d< 
esa manera el personal adminietrativo se h 
untaría a lo estrictamente necesario, eu be­
neficio del tesoro público y en beneficio <1. 
Jos mismos empleados que podrían, siendo 
menos, obtener una remuneración mejor. 
Cunceptuamus, puee, quo un plan financw o 
como el propuesto es el más tndicado paro 
restablecer el desequilibrio existente, par» 
mejorar n ios funcionarios y í,Da‘a,C',‘"1 "í“ 
hacer del impuesto una fuente de ^UtaO- 
destinada a responder a fines |>r° 1 - c

miento del Concujo. El Concejo no tuvo en 
cuenta quo sa trataba duurm loydo onanyo, y 
so quurí.i que, I>i4 Conoejos Dupartamontnles, 
ináí on contacto con las nucusidide» du cada 
región, iodiasaea a osas personalidades de 
M individuo onmponoutaa del Concejo Na­
cional, como Martín C. Martínez, Domingo 
Arena, Pedro Cosío, lo indicasen a eaas 
parrtonus anillos eran las noccaididoi iume 
di.itn du cil la región, <!u o ída localidad, para 
(j’iu caos ciudad mus lus trnamitieson n* 
í’.irhimont > Nacional y prouodur i>ntonecs cu 
piHuaióu du todo-i osos datos n dictar mui 
ley, (|uu ol Cuurpo Legislativo ha urcído 
urguute ante las uocusid alus cada din más 
angustiosas, du la gente pobro quo vivo 
agobiada por los precios <pio adquieren Ion 
artículos do suma nonesidad.

Rapito quo yo no tongo ningún cargo fun­
damental quehacer al Concejo; no lo hioo mi 
In sesión anterior y no lo hago ahora tampo^ 
co. Constato única y exclusivamente, quo 
l'V» razones muy respetabius, do aritorio por 
sonal, nu pueden ap ¡curse n estos casos. E- 
tod-i-o que qtiarfa observar ni discurso de- 
señor Concejal Lirriara. Poro antas de ter 
minar estas observaciones, señor Presidente, 
quiero aclarar, duturmiuar, precisar, de uoa 
numera clara la monta qnu tuvieran vnrlos 
diputados, al formular, on la sesión anterior, 
por mi iutormodío esto p -dido do inforuic-, 
y me mueve, señor Presidente, vi deseo du 
que niiqoudouíugaiia duda, du quo no quedo 1 
ui ol menor vestigio du sospecha, quo pnedn < 
liidouir n Jieitos u-plritus domasiido suspi ¡ 
oncos n creer en la existencia do projiósitos | 
ocultas 0 d” intauoi-mos aviesa»; por lo tanto i 
rechazo de uan tnauora absoluta la nfirma 
ción que su hiso on Asatub ea de que in roí- |

„ Y* .1"? Y.'<”,lc" h" un» buena «ancha, tratad 
? ,l™ "I ';"npr" ...... 'W '™«' '¡un

...clan hacerle la, «-gadoraa. Reparad la, lona,, comprad todo, 
o, repito, nacíanos no «parando a ólt¡m„ momento para 
bararlo, pues al quo madruga Dio, lo avuda

Comprad aceito grasa, hilo, bolsa,' y todo lo necesario 
pnr«i la próxima zafra.

No olvidáis nuestros consejos asi como visitar la

CASA SANTOS GARCIA
quo es la que lo» vende más en cuenta.

localidad, expresando la caiisn do la falta do 
dichos artículos y expresando el modo do 
subsanarla.

Y bien, señor Presidente, ol Consejo Na 
cionnl de Adío nistración, por lo que so ve 
tampoco ha tenido mucha fe, en la eficacia 
de los recursos que había indicado, para aba­
ratar la vida.

El Consejo N. do Administración y el 
Parlamant-i N icional. querí m hacer nn ensa­
yo y de ahí el eirá ¡ter precario quo se le dió 
al nianieiiiinienta do la Junta N. do Subsisten­
cias v In f irmi perentoria con que el Conce 
jo N de Ad ai niel ración, delogó on los 
Concejos D -p irte noniaies esas f.icu'tades 
que lo acuerda la ley.

explicaoionea dnl señor j Y eso no os un cargo, señor Presidente;

Ana I. Fernández
«iooal. Csll« Yi r Solio s;n. San José.

Abrirá eu consultorio eu esta ciudad 
el !5 do Sutionihru dul col ricota uño. 
Calle 18 do Julio número Mil.—Pinza

iuos municipales, hasta la fu iha. aruiuuía, quo 
tampoco eu rompe, quo no puedo romperse,, , ------ -------,,
porque la Asamblea, sin niñgún «parti jnis» Concejal Larriera tío ha dado explicación 
pida informes ni Conqejo, sin invadir ajenas ningunn a la A-amblu:i (No apoyado).
ntribucioiivs, amo dentro de la óibita du las1 Sr. Mem'ndci Clara (Mario). Ha Jado 
atribuciones que le confiera la Ley. Y-> no , explicaciones.

............ j-i Pilltij/rdn BustamMte. «endita.^, 
to, por lu que h» dicho.

Sr. Alraret. Pido la palabra.
Sr. Presidente. Tiene la palabra el señor 

diputado.
S» .lír.irei. Creía que el espíritu qoe 

realmente reinaba dentro de esta Asamblea 
uia oque yo iutaalaba expresar, jwro no 
tango lu.-onvauieute, para no vio eatar ente 
nos pursoualei, eu retirar ío<uediatamcnt<.« 
mi mocióa y pasar a la urden del día.

Sr. Muilot Miranda. Pido la palabra.
Sr' {'' f-idsote. Tieuo la palabia el aeño« 

diputado.
Sr. .Ifuñoc Miran la. Como no estoy en­

terado du la cuestión en debate, desearía co­
nocer de labios del in.eresado, cual es el 
prujHÍiito faudamental do esta eupuMta iu- 
turpolación, para poder votar r¡ debemos pa­
sar a la orden del día, después del discurso 
pronunciado... (Apoyado»), parque nada 
más justo quu el diputado inccrpulaota mani­
fiesto coa que intención fuó quo aolicitó la 
o-iui'urrencia de uao do ios miembros del 
Concejo ul seno de la Asamblea.—Como yo 
oo conozco loa térmiuos dul llamado, me eo- 
cucctro en uoa situación, que tal vea—y eía

Simón'gojí?' 9*" Wonco-I"o mirlir r «1 U.io

*■ S.n M(S„,

Oocvlore.

trn civili»nmV y 1 inBpirndo míen- 
m ™ "“"I i™ ú»i».

idenl ■'il:"- ■“ vid, futuru, v un
", , J“',r"l,c° l”r“ vií« Mtuul. (Ora.,- 

« s y prolongados apln usos, l

Sección literaria
PLEGARIA LIRIGA

f|un obl"vo- F°r w’"- 

b?dnJXg ? ornl'”* Un 0,'»y«quil, rnci- 
bidn por ol remonto correo.

■tÍ'uE?1".?d° “"l l"nruvl«»l

¡3 por eso elevo mi plegaria santa 
ileg,.rt , (., pl,„u 

desdn ol luoon.uno du mi ooruefl,,!

n,m «I jlqu«ro<l|,p„» f,thl,
qu« Ariel h. dormid., Cd¡U, mmrdn; 
oo cisnea 80 mueran; so ng ,ta el rosal. ..

I ero, Eú lo pUOdes. . . ¡RHb( Nazareno! 
(Lo puedes por grande por du ce, por bueno) 
iVela por el santo país dul Ideal!

Vela por la est¡rp0 do Apo|o Co|s8te 
por la lira santa y el carrizo agreste.- 
Vela por el verso, que es eternidad... 
1 <t Ins quu trajoron un don de armonía 
y bordan oon oros do su fantasía 
los harapos tristes de la realidad.

X eln por e! alma, ¡Señor!, a quien disto 
la gracia inefable de sentirse trista 
unto una mirada, nn beso, uoa fior.. .1 
y por los vedados de toda fortuna 
que en el impasible telar da la luna 
hilvanan eu santa quimera do amor...

Vola por loe pnbrea... Angustia socrota 
do Arlequín quo vende su falsa pirueta 
a costa de uu duro migajo do pan!
Vela por los tristes.. Almas milagrosas 
quo viven su vida pagando con rosas 
toda la amarguraque los hombres dan.

Vela por el santo quo aprendió tu ciencia 
y lleva un miraje de clarividencia 
para abrir senderos de meditación... 
Vela por la gracia de In Fe qou guía 
y deja un secreto do sabiduría 
poniendo dos alas en el corazón...

El señor Francisco S. Bruno, Jefe de Po- 
'iuía del dejiartaniento de Suriano, so ha des­
tacado al frente do la repartición policial por 
-u tenacidad y firmeza para combatir el jue­
go. Los diarios de Mercedes nos dnu una vez 
más, prueba de ello, transcribiendo una cir 
cular jiasada a los comisarios seccionales, en 
los que hny párrafos como óstos:

«El señor comisario no debo ignorar quo 
en su sección se juega. No bu do inferirlo la 
ofensa de afirmar que eso au haga non la to - 
lerancia o la complicidad do la policía sec­
cional a sus órdenes. Pero el hecho es eviden­
te, como evidentes son las otras consecucn 
ciasquu derivan do ose géneiode violaciones. 
En los garitos so reune gente do mal vivir, 
desocupados y sin hábitos de trabajo—lo que 
en concepto do la loy ya constituye delito- 
y en los garitos se bebo diaiin y sistemática­
mente, lo que, además de las funestas conse- 
coencias morales que apareja, también es pu­
nible desde el punto do vista de la recta y 
honesta aplicación de la loy.

a Do un tiempo a cuta parto solo ho ha pro­
cesado por ese concepto n los que fueron do 
tenidos personalmente por ol Jefe quo sus­
cribe. 8m forzar el razonamiento, psroccría 
..uu la policía tuviera temor do prouedei co 
,o0 I. M ■»..»<!•■ Advi..,.; . i™
foqoío».r¡o< p»tl«l«IO. d°l p.'p.ría.ueuíü

deban b.cer mí. «"<>““•« '• P’" 
.causón y rapre.ídn del jueza-»

c“«e aa ve P«r rod.eeid.» de ... el.eu- 
I-, b„ o.pUSo doeidído e., eteeWer una ma

íroXh». oo""'" ■' i”»‘’ ™'"” 
' í, í ' Y a. ,U« «.aliado, oo. de 
. u”»e p.c»><. P“< d“ •"
venes .acciona. - sorprendieron |Ugad.« de 
ub.ymoNtei|ooU«vnran““W ■ “>““«

,.d dignu de imitaeiú»^

(aliga Uruguay contra el Cáncer

jio de propaganda para jü . nf ,m0

Esplritualismo y patriotismo
1h valores wtwirlii imI,h !1 !ütial 

.» rutod.jj í» f»""”

mente el problema eoduI pura(ueute 

terrena, y bl en la turra „htdncr, por to 
ser el bienestar, el deH'i0 ondo D¡ a nadie, 
dos Ion medios, biu respe Congecuencia

loros moialos, con 1“ c uj||b
hombre, auu en esta vían. " c j¡UU)ii 
edómago y médui», Pucü g0|ueióu armó 
nidad y puede llegaruo a eBpirituuliamv- 
nica üel problema sucia • u0 es un
mirado objetivamente, p org¿nica del 
elemento esencial m a® y para I» v*t*u 
mundo, ni do la vid» Pu 1 jubrificanU-
económica es a>K" 88Í eu _ue Do es u,‘“ 
pura una máqnio®1 P“r\ v Ja máquiu» 
piiza esencial', suprimí ’ ^turlí, pr<mt- 
empezará a chiman dc|)l(UfJn. Suprimí' 
quedará iurneOiatameii • prIfccta • I
n la organización P‘> dlu en u“ w>" 
ciemeutu e»pintuai»au«, eho mlgUJa » 
cepto maicrinli^tn Pur « corf01- iomediata- 
de-gasla, se de.BlfU/f\8 vttlon«s espir.tuahB 
jpeuta. (M«g bien.) Lub i»

ir.-Tdéfono Urusma n." 36To Salvador Masehoroni
CcntraJ.  | trabado su Wtudio a la callo San Jo-Znémja.

Manuel Irisarri
cihuja.no dentista

Avisa a su distinguida clientela.SanJo/é.' 
que desde el 1. ' de Alisto dará con------ ■ —

> 01 uoií.icolorada so empuña en croar dificulta I quietado la» doa reparticiocea cu quo su di
____ , , . r-| dea a la acción del Concejo. Du mí so decir, i vulu el organismo muiiicqial, que con uionoa 

taiüuota-u» a indicar »u uniialmoniu la «lilla- quu mo ca profu-M im ">lu antipática tada precio do la otra quisiera cortarse sola, en 
cu^O uion de los artículo» do tnbsifteuoia en ln< política, venga do doudo venga, que ib crien- el manejo do lo» dosliuos oouiunBle?, marcha-

habla oído nuil las miunfeatacboius del señor i 
Concejal 1,-irriora y no quería creer al Con­
cejo, poseído du una suiceptibllldad tan ex- 
quislta.nenta delicada, como para COnsidu- 
rarao agraviado o ugredido, cuando la Asam- , 
bioa, haciendo u«o du un legitimo derucho, 
uumple con «u» fiues du fiaualizacióu y oon

Considero a todos loa diputado» animado» i 
de tan buena voluntad Domo mo encuentro i 
yo;—más, considero a todos los miumorus dui 
Concujo nnimados duusa amina buaua volun­
tad, —con el mismo empeño que yo, de no rom­
per el juego .nimontoso du relacione.», quu , 
viene ruinando único lu Asamblea y el Cu uve 
jo. Porque a mi ver, el manleiiiiuiuiito du ! 
e-a« rulauioues cordiales, es la base del éxito i 
del siitoma y para terminar, señor PresiJuute, ¡ 
he dicho quu n mi ver, porque no se mu osea i 
pa que hay qHienas colocados desde otro punto i 
du vista, pietunduu establecer distiueionea i

. Comité nombrado por el Comojo de ta A-i» j 
tancin Pública N icional ha emprendido un«i

i tesonera cnnijuiñ a do vulgarización de cono 
cimientos do higiene sexual destinada a pro 
picinr el diagnóstico precoz do tan temible y 
mortífera enlermednd, decidió en una de sm 1 
últimas reuniones, celebrar oo Montevideo * 
en los primeros días del próximo Ojtubr»*. 1 
unn demostración clínica deatinada apresen- ! 
tnr h los médicos du In Capital y de los De ' 
parlamentas los resu'tados obtenidos basta I1 ---------- uU1 uull ouun
nbora por los diferentes tratamientos emplea Meistarra, en su número llegado ayer hnstn 
dos y en particular ¡>or Im aplicaciones de-1 ooBotrb», bajo el título de «La obta de todos » 
Radium. -Eu esa reunión a la que se espera | dice editorialmonte: 
concurrirá un crecido número do profesiona- r •Ci—— -------- --- , ■. ....
les, se presentaráu observaciones y enfermas — —« wu v, uu uu uuiencr ios ion-
tratadas por loa modernos método» tarapéti <1°* necusnrios para la terminación de nuestro 
tico» eagrimídoa contra el cáncer uterino. templo Parroquial, hn merecido ya la aten-

Es do du.sear que los médicos que posean I ción do todo el pueblo Durnznense, quien vió 
observaciones clínicas detalladas y consigan!en la Coleta Diocesana una fuerza ejecutiva 
traer a sus enfermas, especialmente a nqiiu capaz du llevar a cabo en poco tiempo y de- 
Un» quo por lo persistencia del resultado fmitivamooto la empresa comenzada hace 
obtutenido puedan considerarse como cura-1 más du cuarenta liños, do dotar a nuestra 
das, las presenten n la mencionada reunión, ciudad do un edificio sobresaliente por su 
— En el momento auto ni en ol que todavía valor artístico y necesario por Ins altos va- 
oxisten incógnitas, no solamente sobro efica * loros morales que en su seno encierra. La 
cin do los métodos empléalos sino también obra, por su importancia material y por -u 
sobre las ventajas de determinados técnicas,, trascendencia moral, debía forzosamente io- 
la demostración clínica que nos ocupa nd ■ terosar a todos lu» espíritus superiores que 
quiere grnn valor del punto do vista del cara ¡ sienten la infidencia del amor al terruño y a 
bio do opiniones que surjiráal estuiiarde el 1-Tsociedad on que viven. De ahí la unanimi 
valor comparativo do los diferentes trata- d,id couque fuó aceptada In ideo que lini­
mientos.—Además la difusión de las conclu-¡ *6 ol Comité Parroquial, y du allí el 
siones n que se arribe en la rutinióti, servirá 1 secreto del éxito do concurrencia a todos 
también pura llamar la atención del público l°s netos prestigiados por la Coleta Dio- 
sobre In curabi idad de los casos disgnosti-i Cesaua. 8o puede, pues, afirmar con toda 
cadus precozmente, y on eso sentido todo justicio que la terminación de nuestro Templo 
cuanto so baga traducir on sensible aumento Parroquial encarna tina aspiración popular, 
do dichos casos, con un positivo ahorro du Esto, por otra parte, no nos sorprende, m 
vidas quo la ignorancia y el prejuicio sacri *'■'"* —-  --------- ■'
fican todos los años.

Los resultados obtenidos por una tesonera; 
propaganda on los países del N irte do Euro­
pa demuestran la ventaja do persistir en la 
via que ho emprendido ol Comité de la Liga, 
Uruguaya contra el Cáncer Uterino.

La totalidad do los especialistas do Gine 
cotocolugía de la Capital se prostan a 
examinar gratuitamente n las enfermas quo 1 
bo crean afectadas del terrible mal y el i 
Laboratorio Central du la Asistencia P. I 
Nacional practica los exá nones inicruscópt-. 
eos necesarios para despistar los casos dudo I 
eos. I , ....... ... ........ ...................

La demostración clínica tendrá lugar en fros quo lleguen n la ciudad, enorgullecerá 
el Anfiteatro de la Mntcruid «d ol 4 du j Por ’g'tal n todos los habitantes doi Departa- 
Octubre a las 17 horas. monto, y justo us, por lo tanto, que la obra

■ - - ■ ! son el fruta del e.-fueszo du todos. Y así lo
F'.no'Aiiin .T Pa'za‘iuv Oontador ¡podremos comprobar dentro du poco, cuando VUZUIUX Púbbco-1 Regado ol momento du la acción «c incorpu 
Arrugia sucesiones, naco toda clase do oneracio- . .. t . . 'uus sobro campos, etc. y administra bienes, fC 1 “ a tot^aB ,3B fUl-rl!as vivas dai Depar- 
Eacritorio; Calle Payoandn 1&2U. tamento».

cihuja.no
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La Caja Popular de San José
COOPERATIVA CATÓLICA DE AHORRO Y CREDITO

E. Rodríguez Valles

0OS-CASA FORD

■ a®
JUAN ARRIOAR

Resolución de sociedad
LA JUNTA ELECTORAL

TABLADA

Un accidente de automóvil

ReligiosasDe biógrafo
Los campos de Cololó

IJIPOIITMTE AKREWHimO11 til «ÍHDSrtlItU LOtllI!

Próximos importantes remates

Ud alsolaíD rainal nn Meló
.e.ligiriov , i

Charla social:t F. ii few

(?ím la li <• fijici iufirüiinj irini di rutlejj

mosrespuratoa.

tic 
de

--El Concejo Superior de Enseñanza I<i- 
ilu-trial remite co» oficio la memoria corras -

Servicio particular . . 
Retirada. con pasa , ,

( intereses pagaderos por 
( seinestros vencidos.

ra tota ••!»•*’ *1" autos 
Indis Oil

u di- n-fi'.r Bertotto. Siu que nada ni 
tipa a (¡ .6 »U*bai*L>, un ruld » tatemó

¿92 cabezas 
tS76 .

59 »
40 »

831 .

y postea y nrrastrámioso en el suelo aproxi- | 
¿ámente unos 20 metro?!

■ LA URUGUAYA i

(Información especial para LOS PRINCIPIOS,

w

Andrés Aguerre so asiste BCcidentnlmeiite 
en Colonia Suiza habiendo reli-brudo vnnns 
consultas los médicos do I» localidad y Rosa 
rio. Las últimas noticias dicen que se ha ope 
rndo tina reacción favorable en su estado, 
continuando la mejoría en forma satisfactoria.

Los colegas de Colonia Suiza llegados 
n«r iuferuiau ampliamente sobre el trágico 
vuelo del viernes último. De entre ellos to- 
manoa las siguientes nota*.:

MONTEVIDEO
Cerrlto 592

En Colonia se realizará el 12 de Octubre 
próxim** un Congreso de Fomento Rural or­
ganizad*» por las numerosas Comisiones qt*o 
tienen sede en aquel Departamento. Al seto 
asistirá una delegación da la Comisión Na­
cional de Fomento.fhi.4 en dicho p<r«]o el ¿fu 5 dol entrante ■ 

Octubre Los donativos *.o reciben en Sun 
.José, en casa do la señora María Elena B. 
do Sena, hasta el 30 del corriente Salada a 
Vd. muy atentamente.—Herminia 13 
Seri'ctto, Presidenta; María Elena B. 
Sena, Secretaria.

t il vez, me llevara a hacer uso del derecho di' 
abstención, a fin de salir ileso eu este cou 
Dicto; pues, como ignoro las rozones que 
íundametitnb’.n la interpelación del Honora­
ble Concejo d<* Administración Departamen­
tal, desearía se me enterase de los términos 
de la cuestión.

bién el Hlmo obispo, Monseflor .losó Marcos 
Semería.

Anoche a última hora solicitamos informes 
n Montevideo sobre la salud del ilustre pre­
lado. dicióiidosenos qu*- M*m«>>0or Somería «o 
encuentra muy mejorado, -iendu posible qu« 
hoy abandone el lecho.

Esta tarde a las 4 celebrará reunión la 
Junta Electoral de) Departamento, a fin de 
tratar varios asuntos pendiente»! de resolu­
ción.

Por los biógrafos —Una concurrencia 
numerosa se congregó en |a(t nf,cbP8 jP| 

Estos ram*t s .o ll>*v irá i a nabo en Ins 
puertas del o-cnturio de los mirtiileroa Calle 
18 de Julio 580 Con viene encerarse do loe 
avisos que publicamos en otra sección de 
eata hoja, referente a los remates mencio­
nados.

En Montevideo bn quedado dieuolta la so­
ciedad que giraba bajo lu razón social do Pup 
po.Sayngo y Gago. Se han hecho cargo del ao 
tivo y pn-ivo loa señorea Santiago Sayago 
Vclnzcoy Romeo Puppo,quienes continuarán 
con el escritorio do Consignaciones y Venta 
do Haciendas on Tablada bajo la firma do 
Sayngo y Cía.

39 .

Total..................................... 2500 cabeza»
Para hoy son esperados 112 vagones da ganado Conviene hacer recordar a los hombres de 

negocios, las fechas do Ioh importantes rema­
tes qtis tienen anunciados lo? activos márti­
res de esta plaza gofio! es Pérez y Sopo. El 
jueves 7 dol próximo mes do Octubre, a las 
3 de la tarde efectuarán do? ventas en rema­
te público. Primeramente una valiosa frac 
ción de campo ubicada en el paraje conocido 
por El Coronilla, compiwta do una area da 
11 hectáreas, con importantes raojoras, 8" 
darán grande- facilidades d*- pago. Seguirá el 
remate con la herm-'Sa casita d>- material, 
compuesta dn 3 p*azat con tc-h'H de zinc y 
Cíelos raso do madera; pozo, W. C, bn'cón 
u lu callo, todo cercado de material ubicad** 
en la cal’c 18 de Julio esquina Oenural Ri 
vera. Está alquilada y produce 5 pesos tnon • 
sítales con garantía y la baso de venta es 100 
pesos.

El sábado !• del mismo mes «e efectuará

El 5 del mea de Octubre entran!» ee inau­
gurará en Rincón del Pino una Kermesse 
a beneficio de una Capilla para el culto 
católico que ho proyecta levantar en el citado 
parajes Con esa motivo, la Comisión do 
Damas patrocinadora del acto ha repartido 
en tata ciudad,!« siguiente circular: Sin José 
S-tie ubre de 1921).—Muy señor mídP Li 
C-.mi-ión I Damas que tengo el honor d» 
pre-idir, uu*'srg ida do urbitr.tr recurso» para 
cbficsr *»•»-. o iptll-i cu Rincón dul Pino.hu 
resuelto diruir . V I

CAMINO NACIONAL-FRENTE A

De acuerdo con lo citación do que dimoa 
cuenta en números nnicriores anoche debió 
celebrar eeaión extraordinaria la A.atnb'ca 
Representativa Por falta de número el acto 
su redujo a d**r cuenta d« los asuntos entra- 
de*. A-islieron los diputados »oñorra, Alvii- 
tez. Alias, Garba jal, Déla Hintv (8). Lsurna- 
gH, Mctiéiidi-z Clara (\). Menéndcz Clnra 
(Al), Revira y Salguero y loa concejales sebo 
rea Larriem y Rodríguez, presidiendo el 
doctor Salvador Encadé. A las íl y 35 so 
llamó a sala, dándose cuenta do los asuntos

Ocupad-« h.s respectivo» atiento» por La- 
vir.t m y pr-r I* «<■£..rra Aguerre y Newtón, 
la ref jo na empezó a ¡>-•••mdrr rápidamente

LOS FR1NC1 PIOS

La tragedia de aviación 
ocurrida en Colonia Suiza

, * iiaurii noiiiim'io v ucHoiuuor
1 El cuadro que bo presentó a la vista, inútil 

resulta reflejarlo cou palabras. Era imponen­
te! El aparato, a excepción del motor, quedó 
ti ta'mcntc destrozad**; a uo Indo de) mismo

1 y horriblemente mutilado, yacía el ecúor 
1 Newt**n; un p*> o más allá, el señor Aguerre 

con una costilla y ambas piernas fracturada!* 
y con heridas en un brazo, so di-batía on 
desesperantes dolores, mientras que el piloto 
Lnwison so levantaba del anclo con el rostro 
ensangrentado, especiando, antea que nadie 
la espeluznante, la indecible y la triste obra

! de un minuto fatal!
Más que una realidad, aquel sombrío cua­

dro,-agregado así al martirologio de la nvia- 
■ I ción, parecía un profundo aueúo forjado fn

De-de el día anterior te conocía que ayer 
les «eSr reg L-imiqne y Carbajal, harían un 
viaje» la vecina l*>*»lidad d» Rosario en el 
aparato. Eran, j.ue», lo-, candidato** al vuelo. 
Pero no gabemo- qn.- circunstancia**, bic*cron 
que atiteriom'-nta tomaran aliento en el

Colonias Agrícolas. I rillndorns
Y HEltfsini ÍIK lEliEllIS 

En Pantíinoso de Castro y Pintado

&

Athniiiislración de propiedades: Se hace cargo de ht administración do propiedades y 
de la cobranza do alquileres.

Ilcildn Pública: Se encarga do la compra y venta de títulos y do cobranza do los cupones. 
ValoreN en custodia- Recibe Títulos y Valores en custodia, 
liare además, toda clase de operaciones bancarias.

— El Contro de Chauffeur solicita reconsi­
deración del artículo que obliga el uso de la 
chapa «alquiler» en los cochos destinados a 
cao servicio.—A lo Comisión de Legislación, 
integrada.

— El Concejo D. de Administración remi 
te copia del Decreto convocando a sesiones 
extraordinarias a la H. Asamblea y acompa­
ña loa expedientes que constituyen la orden 
dol día.

— El señor diputado Santiago R. Alfaro 
solicita licencia por razones de salud por el 
término que duren las sobones extraordina­
rios Resérvese.

— El señor diputado Rubén Perera solici­
ta licencia hasta el 10 de Octubre próximo. 
Resérvese.

De inmediato sedió por terminado el acto, 
levantándosela sesión a las 9 y 45.

En el Nacional— El programa de hoy 
anuncia: «Sornaliu italiana-, del natural; «En 
el umbral de la muert»>, drama l’athc en 6 
netos; «El sacrificiod<* lo princesa divina» y 
<U desaparición del príncioe» l.’y 2." epi 
sodios de lu cinta en serios «La vestal de) sol 
inca» o «Manos arriba» interpretada por 
Ruth Roland y el Hombro Mosca. —El jueves 
continuará la exhibición de los episodios si­
guientes.

En el Macció -No sabemos si habrá 
fuiiciñii d» biógrafo esta noche en el Teatro 
Maceió, puc« el programa »o ha llegado a 
nuestro poder.

El Congreso Departamental
de Fomento Rural

¡No olviden! Joyería Franco, 23 de Mayo 022

lo? jugadores uruguayos obtienen lo «ñopa 
América», codiciado trofeo que 8*3 disputa 
anualmente entre cuadros internacionales 
La n iticis del triunfo fué recibid» c**n entu- 
sia-mo en todo el paí«, especialmente en 
M ntevideo, d* orle una manifestación de va­
rios miles de almas recorrió las calles centra 
les festejando la victoria.

Designación del señor Peyrou pora
presidir la Oficina Internacinal
El Congreso que se halla reunido en San-. ,_____ ___ r________ _ ____

tingo, por renuncia presentada por el »oúor el alma dramática de Scha-kespeare. 
Héctor R. Gótnt-z, acaba de designar Presi 
denté interino déla Confederación Súdame i 
ricana do Football, al señor León Peyrou, 
distinguido sporman uruguayo que so ha 
¿estacado en el campo de loe deportes. La 
designación ha sido muy bien recibida en los 
circuíjs footbollí-ticos de la Capital.

El match inferdeparíamental del do­
minio. •Artesano» y «Central»
Eo el Parque Rodó so realizó el domingo 

un partido ioterd-psrt imental de Football 
entre el cuadro «Central» de é«ta y «Artesa 
no» de Colonia Suiza. El triunfo correspon­
dió a los visitantes, quienes te adjudicaron 
tre» goaís a uno.

El señor Antonio G López hn cedido en 
arrendamiento a don Miguel M Gas Humen- 
di, una fracción do campo situada en Cololó, 
departamento de Soriano, compuesta do 2254 
hectáreas, a razón de ¿ 1-1.90 la hect. y por 
el término do I y 1/2 años.

«víxnnn -Oorita práctica en escrito- 
^0 Olí CCO r,o sxl « contabilidaJ y escri 
1 r«r4|u>M. Hu«n» letra. I’or informes'liriRir-

liWM mitri!H j rlrnlm. j« mi fmtcs. nhici e it:oi — Azts». «t-

Pro-Templo de Rincón del Pino
PRÓXIMA KERMESSE

En la mañana del domingo, un auto pro 
c»d'-nte de Colonia Suiza, arrolló al menor 
de 17 años Santiago Martín.z, producién­
dole una herida de alguna consideración en 
una pierna. El accidento se produjo a la al­
tura do Pavón, 5.* sección de o?te departa­
mento. Conducía el vehículo, el señor Enri­
que Jourdan.

Máquinas de coser SINGER
tille li ie Man H» (|wlt 11 Ml li,Ilíl

Primer viernes del nqes - El 
viernes l .° de Octubre, primero del me?, a 
las 7 1/2 uiin de comunión General del 
Apostolado de la Oración. Después de la mi­
sa se expondrás. D. M. q**e quedará de ma­
nifiesto hasta la función do la noche. A Isa 
4 p. ni. se hará el hermoso ejercicio de la 
llora Santa.

«antes pollcii'ua rpivtii.l. i- F 
Rertiniy Mi>re*l W*rri- <'hi¡ !¡- . ! ;
familias asistentes rccordnmnn a las d»

DE¡E*OS%‘EiSS
Los uruguayos campeones sud-amc* 

ricanos de Fooíball
Terminó el ¿-«mingo el certa neo de Foot­

ball que venía jugán i*.-e en Viña del Mar 
(Chile) c>*tr.' equipo? argentinos, chilenos, 
brasileros v uruguayo?. El triunfo definitivo 
correspondió a amstros c.'inpstriotas que 
vencieion ai s chil*-n*>« en »l m?ich finid por 

m*e*itn? pindoans, rogándole quiera contribuir al r»mito del excepcional terreno edificado 
n I» K--rm**««n qua en* aquel fin «•» ioangu compuesto *1» u*i ares superficial do 578 uit, 

ubicad-* »n I** c-dle Colón v señalado onn los 
número? 662. 666 v 668 Esta venta será sin

eos, Sermón y Bendición Solemne. Se ruega 
sean puntuales en la hora de guar'lia que co 
rresponda a cada coro.

|*Iesdel Rosa rio-El 1.» de Octubre 
empezará el «Mes del Rosario». Todos Ins días 
a la** 7 1/2 ao rezará con la Santa Misa el 
rosario y las preces propias dol mee.

_ Congregación de Nuestra Se­
ñora del Rosarlo—El domingo 3. pri­
mero de Octubre, celebrará esta Congrega 
ción la fie-ta d» Nue-tra S.-ñora d»l Rosario 
con los cultos «¡guiantes; A las 7 1/2 a. m. 
misa dn Comunión General de loa cofrade/ 
Después do la misa se pondrá el escapulario 
a las nuevas enngregantas. A las 10 a. m. Mi­
sa Solemne.

A las 7 1|2 p. m. Rosario, Preces, Cánti­
cos, Panegírico do N. S. dol Rosario y Bsn- 
dición Solemne. Se ruega ti las congregantes 
en cuanto puedan, aaistan durante el mes al 
Rosario que 8e rezará todoa loa días en la 
mi«a de 7 1|2.

Se advierte ni misino ti»mpn a toda* las 
congregantes que |n Congregación de N. 9. 
dol Rosario hn «ido trasladada a la Iglesia 
Parroquial.

Aprasr do I» nueva suba que han •*P*’m*»l^ 
actual, por u**oí días m4» hasta donde noa alcana*» ol e»toK auo

Noticias telegráficas de Meló informan 
que en la tarde del domingo cundió con es 
panto on aquella ciudad, la ingrata nueva de 
hab-rso denunciado unos tres cientos ca901t 
do intoxicación. Según los mismo» informes 
so legó acompr.!bm- quo la cau-n era e) pHD' 
elaborado en una panadería del lugar aun 
couivufa una cantidad crecida do arsénico 
El hecho so atribuye a una mano criminal’ 
pura do otra manera uo se puede explicar »¡ 
terrible atentado. El propietario d*-l‘ 'Xe 

cimiento es una persona «ornamento nproeiada
I ’/ta" h“ n,,,‘lr"du ¡'“Prrainnado .

<•1 lamentable «ucrao. -Entre |as numcn.L 
persona, víctima? do la intoxicación socueñ- 
tan vanos elementos represontativoa d0 |„ 
sociedad mclettac, habiendo enfermado tam-

Ja# cotizaciones dol día oscilaron caico sigue* 
por kilo en pié:

Bueyes, do90a 158 milésimos; novillo..*, do 115 
a 172 idn».; vacos,do 115a 157 ídm.; terneros, do 
8-5 a 145 idm.

El reparto do entrarla fuá el siguionto: 
Frigorífico Swiit r,‘' ------
Frigorífico Artigas 
P. Ferré-, y Cía. .
1.. Rapallim o hijo.

Enrique Diez [arriera y Carlos 8. Parada Clara
ESCRITORIO -COMWON ES

Compra renta de propiciados; colocaciones de dinero; balance y arreglo de 
libros de casas de comercio; cobranxas de cuentas en general, consignacione , 
representaciones, etc., etc.

OPERACIONES
Préstamos a plazo lijo y <le Ainoríiziicióii a largos 

plazos, pagaderos en cuotas mensuales, trimestrales, o semes­
trales.

Depósitos: Admito depósitos y paga en Caja de Ahorros dos- 
de 0.20 cents, a S 500—5 ojo anual.
A plazo fijo a 6 meses 4 ojo anual

a 12 v 5 O(O
a 24 > G 0(0
a GO » 7 0(0

Oíros: Sobre el Exterior, sobre Montevideo, Trinidad. Durazno, 
Santa Lucía y Pando, cobrando módicas tarifas.

Itircelorlo: Francisco Cabrera Cachón, PmMecte: Josó D. Costa, Hc.-rmldcn|e, Abol ' 
Testrtra: Emilio 11. Arnábal, «oral; Luí» Monéndez Muniz, Smtlaiio; P|’’n- M“rcl11

GARAGE
.ocal céntrico, ampio» y «egaro S'

0 saOBt.iISIO: l»c O a II il. m.j «le 1 a I p. ni. Stan WOS de S» a í«.

VOTfO'wyiininir------ -- — "xoiésnimoioioioiOK:

intnrraod"», <l“° con 0,ta f0,:h,’, h’,“0S rec,b"'° de »«"'• 
Hacomoa sabor a I*»? P‘>r,'°D|o i" raAqu¡nns do co***r Smgor.

cara central. *•» B«n -««rU '» ■><’ ,n £ brnvp, 111M. se organizaran uu«v«. cn»M .l0 , 
A la vez comunicamos quoUon tro CnlniloJ Cor[t, y confección, bsjo la dirección d« . 

ansefianra Gratis do Bordados, \ «.uUlns.
rofe-«orn.
ir nuestro local

Andró, Agurrio y C.s-idid'i N wc m, hacen­
dado de Cuuchi.lae, que vino ccn el exclusi­
vo fia de pascar en el aerup'anc. ,que nsisteo a la Escuela do la localidad. El 

acto consistirá en un certamen literario-mu­
sical, cu cuyo programa bo ha incluido varios 
número, a cargo do conocido, demonio, do 
esta ciudad.

<iu«iriHi remite coi* oncio la mmnuna corrus-
- |i<iiidi*'i.ta u| iiflo 1917 v eiilicitn lu doaigmi 
■. I IÓII <||- hi per-* na quo represante H lu H.

' Asiiniblea en lu Cinuivión Delegada D«p?r 
| liiinentai.— Rcsérvrae y póugaee oportuna 
1 mente en la orden del día.

• —Lo? Concejos D. do Canelones y Flori
d;i remiten con oficio un ejemplar de la ley 

. d*- Patentes do Rodado, para el ojercieiu 
• 1920-22.—-Acúsese recibo y archívese.

— El C'iucejo i), dn Treinta y Tres fija 
\ nueva fecha (Diciembre 15) para lu celebra 
■H ción dol Congreso Municipal a realizarse en

- *tnnta Isabel-, Perico-Flaco—Soriano
Estancia gocas» Quaycurú Colonia

’ «c.sRO* Pantanoso de Castro - Florida

Venia de ganad» 1 repr»d««ms

JOSE LOPEZ DIAZ

Neumáticos AJAX-KING JIOAB, cubiertas y cámaras 

ITrriiis cspefialcs para el ciwitío

¡Por quince días solamente!
LIQUIDA LA JOYERÍA FRANCO

Llnmnmo» I» «tención del público hnoin nne.lrn gen liqnlÚdh en ndt- 

o,.lo. do be.ee, do I» »f«-"dn «•'« " P™™ If' “ ||
«dmlten ¡*Jn>petenci«.-V¡.,leter..e de rn.t.l bn» > S i.OO el per. ente.e.m. . S 
1 30, oelleree do pinte gnrentidn, el li>r¡«» precio de 0.10 oente,, monedar» de 
nteyn n 3 1.00. o infinidad do atece articulan, 

1 - - . w« ____ «*» .1— «■..«<> nao „

Cxhi Fcrd m illtlritt, ¿t fiirici
8 ÍOOO

Su imipt ilitlrici
$ ».»o

Ityimtuiii titíu.'ri n il fenrtiMti
1». Aríolu

———p-cp»ro»««— --------

En Estación González

Asamblea Renres’nfifíva I 12 ^c,.,l^re <,ntr,"it*s»» realizarártidlHUlCd L\cprcN.lHdlIVa | unn intaresauta firatu eu Estación González, 
- -----  i patrocinado p**r una Comi.ióu du veui .os, a 

Anoche nolnibu sesión por falla de número’’*"««“Hogar recuy?u? para i*>. niño? pobres

ostros precios antes de hacer ‘
«-«te- Cónsul^ ““^[Jventas por mayor

il «r Qomorciante. almacén— von*.*» 1(
8 BUS compras de cosecha, y ofrecemos un tipo«.

I xr 1 .a Estamos r.e¡b^ I

YerbílS PJCI.I, iBSwar |.rll„ce<« *■

• COOPERATIVA»

JoMé Fernandez

y t-!- fótica. llc-váudo.» por deai.t-jaiambre,

ESCRtT<>líÍ°

CÉ® - - ’

Etamina negra Terciopelo Inglés

pura lana -j Surtido en colores

Ancho 1.40 $ 3.80 C~3
sesz

Ancho 1.15 $ 3.00

Gabardina lana =2= Nansú especial
9 colores

ejes —: Clase inmejorable

Ancho 0.90 -S 1.50 Pieza 8 6.00

urbitr.tr
Pino.hu


r R i n c i r i  a

PEREZ Y SOSAk Florentina Plá de López Díaz

Por inás informes

’SS

¡alies

Eva Márquez de Chavarría
Colerina Alonso de Viera Falleció el 23 da -J'unio do 1920

■tu

g

DEMETRIO ABREU
Mili! <1 I." ii Hija di H¡l diip* í, noli, s„te s, !S

g

Mo olvidarme: Calle IS de Julio núni. 56G

3

4

En Estación Oonzález
L Elira Boggio de Seiias

- «a. s. i=. x>. _
» Falleció el 14 de Octubre de 1919. después de recibir loe Santos Socramcotos

Dan informes en e«ta imprenta.

spuísde recibir los Santos Sacramentos

VINO ESPECIAL Mi CJ ||]JÍ[|ffl| Pfimffl
-■* O.íd Cent», litro

SiDIOíIVKM M. Louslaunau y Compartía
Dora D. da Silva

CALLE ARENAL GRANDE

JUDICIALES
N0IM31V

Se arriendan

Motel mauri

imtidu do quo loa

L. Larriera Martínez
Representante exclusivo dol Louibticlda «Orar

MATRIMONIOS
! MANUEL PITAEDICTO DE MATRIMONIO

[ODservaloiio MujímI dB MoDtevMeoAVISO JUDICIAL

ítala PnleitaSri. Km Bilnmiitiii
ligón imnedimonto par» vi matrimonio pr<>\

Zi uta Oficina

moni*.—baila 33 N-o 487.

3 
a

3
3 .

Bstiembro 22 do 19;
Escribano Actuario.

'U Municipal y Popular'
REGISTRO DE MUSICOS í IffiMItfS

Mina M. Rivello Guido
do Bordado y Pintura Elio on eu domicilio calle

Culis Asamblea N.»430 

PROCURADOR Y REMATADOR

La coas ao encarga do todo trabajo con­
cerniente al ramo de confección Je Som­
breros en turmas y reformas teñir ó rizar 
plumas.

ENLACES
En la primera quincena de Octubre

Septiembre dvl nao uní nuvectvuloa v,>>nt..( a las 
9 do himcOaUa. A petición dolo» interinados, ha-

HE RECIBEN HUEírfEDKH

La Sorpresa
CASA DE MODAS

. , IV mían,ciudad como cu la campana.
Calle San José esquina Rio Ncxro

Advertimos n loa señores olientes y al pú 
blico co general que hemos recibido un grnn 
atokdevino nacional nprecios sumninciiti* ba 
rat-e.— llonaíoT. fl‘ugilcNC. -Calle 
25 de .Mayo Esq. Lurrnñaga. Teléfouo «La 
Uruguaya».

Ha trasladado su consultorio a la calle 
de .Mayo N.» 633.

i El domingo de Setiembre a las 2 de la tarde 

Remate de finísimos muebles
II MEJOR IISNI-Ptr Muro lg |Kj3 (¡ |j [íulaí

Pongo on conocimiento dol público on genera, 
quo. <Io*<!a mln focha, roglrin nuevo* precio»

Al comercio g al publico
Comunicamos al comercio y ni público que do 

común acuerdo ao ha retirado o) ecúor JoaóZnn-

italiano, de veintiocho ano», i'u estillo no Itero, 
do prolusión comercio, domiciliado uti LiirmOaga 
y 25 do Mayo y dona l'lriin Núnelicx, de 
nacionalidad oriental. do veintiocho ailos, do es­
tado aoltarn, do profusión labores, domiciliada on

Floros y Hun .losó.
Su agento y único depositario en ésta, Honor 

Podro Alonso Villar. Solicitado instrucciones y 
prospectos.—San José do Mnvo. /

Tion.i actunluieuto 6'U hects. do campo para 
■rendar divididas un varias tracciones y en din- 
inton potreros.
Tongo también para colocar en hipotecas o en 

alen. una regular suma «lo dinero.

lor carteles, tarjetas de risita, participaciones de enlace, esquelas fúnebres, 
'stampas de primera comunión y funerales, folletos y toda c lase de trabajos 

tipográficos, visite el taller de Los Principio», instalado en la Calle

Doctor Rogelio Sagarra
MÉDICO CIRUJANO

1718 h. de campo 
napeclal en Puy«nndú, muy próximo 
a estación, con uguudtts pormnnontee 
y dividido en cinco potreros.

Para tratar y datos con Manuel Irl- , 
earri, San José.

SE OYEN OFERTAR

tamenlnl, doctor don Niea-iodel l'ar.tiílo, se hace 
sabir al público lanperturade InMlCcairi, '■<> JoAa 
llnrgurlCit l»«-rilo 11*•• <l«* 1‘mluiuu. a fin | 
de quotodoa aquello* que hu consideren con «lera-| 
chonpura intervenir un ella,se presan tenante e*ta 
Juzgado con los justificativo» Correspondiente.».

EMPLAZAMIENTO
Por disposición dol señor «Juez Lo irado De 

rmrtatnoutnl, doctor don Nicanio dol Castillo, no 
nuco saber al público la apertura do la sucesión

Leandro Pérez

PROVISION “25 DE MAYO'
'lo Ramos y Menéndez

Eli EL GBAH TALLES DE TlFOBBAFiá
" ¿le ===

Señoritas García Melian
Taller rto modista y corsetera diplomada por h 

Academia Balio.-urino.
Callo Colón esquina Larmúatrn.

4!= María Elísate de Esponda
¡

 c? X-. X»

lilltlll H 5 de agosto de HülKpiíiíe n® |:s samm Rtraawgs

Rematador y Comisionista
Calle Colón número 0U2. Bau Jo «i do Mayo

túrriis con monte artificial, también can fronte»

Sil-; 11.01 II. 4: |mi citen con tres piezas, 
cocina, ote con un potrero.

i 11 anión para •■otnoicio v dos piezas.
Por informes Solfa 582. RaúJorc. VIII li.

Se avisa a los abogados, es­
cribanos y procuradores, que se ha- 

¡ ce toda clase de copias manuscritas 
iioctiiriun, simado a pecou «ni'trui «i» jn Eitrción’ con 'J!10na ortografía y caligrafía 
con un frente de do^cieutoit matroi n la vía del excelente. 
Ferrocarril y otro al Nacional, apropiado para. 
dividirlo un soluree o construcción de depósito ■ 
de lr.ilna ■

Conservatorio dol Uruguay
SUCURSAL SAN JOSE

II» quedado InutaJada en cuta ciudad, una au- 
curiuil dsi Conservatorio Musical dol Uruguay 
quo dirijo o) profauor Vicente Pablo-la cual fun­
ciona bajo la dirección da la uvnorila Muría Eator 
Muhcio Lacava.

8o dictan curto* do Pl»no y 8olt«o.
Prepara*» alumno* par» rendir ax»mun en i» 

Oapital
SAN JOSÉ OE MAYO

& alquila o se vende iii-mvoo^i. cisi’
En Iricnllo Colóú esquina Cuaroim, compuerta 

do ulolo piezas, zaguán, cocina, y dorai’m depen­
dencia-, corredor, gran patio ombaldoando, fondo 
con galpón, pileta j portón para vehículos.—Tra­
tar 18 do Julio 712.

Ubaldino Klein-, afinador di. piano 
— En los pocos din-que lleva de permanen­
cia en ésta el señor Klein ba afinado, a ente­
ra satisfacción do sus propietarios, los piano» 
de los señorea doctor Francisco Giampietro, 
señor Telésforo Puig, señor Nicolás Ibnrbu- 
ru, señor Arturo L. Varela señor Andrés 
Viera, Guillermo Casás, señorita Angele 
Mnecio Ltc.iva, Alfredo Larriera, familia 
B nthi, aeOora Celestina Hallada de Arias 
Eu.ogia C. de Bisaini, Franc'sco Gil. Como 
el señor Klein tiene aún que atender diver- 
■*0» pedidas permanoceiií una temporada on 
la ciudad. L ia interesados pued 11 dirigirse 
por iufortneaal Hotel Licava.

Sus deudos ruegan a sus ralaeionos y a las personas piadosas 
quieran acompañarlos en la mi«a quo en sufragio del alma do dicha 
Guada se efectuará on la Iglesia Parroquial ol día 14 do Oelul.ro a 
las 9 a. m. Favor quo agradecerán eternamente.

Clases part¡ciliares |
Olaso* do estudio* generales y de preparación 

para rendir examen de maestra, doy a domicilio 
y en mi caiaOallo San Joaú N.” 581

En la primera quincena de Octubre se 
realizará en Mercedes el enlace de la señori­
ta Colina Barrado y el señor Custodio Cho­
cho.
- En el Departamento de Flores su efec­

tuará en el mei próximo la boda pe la neOo 
rila María Concepción Cnrdarello y el eefior 
■1ob6 Daniel Fernández.

mercedes garcía
Ha llexado a ésta la señorita Mercedes García, 

exceleole pedícura y manicura, cuyos buenos trá­
balos comprueban antecedentes que tenemos a a 
vista.

La señorita Mercedes García ofrece m aervl- 
dos profesionales en el Hotel Mauri.

„„„ , . > "’I'U’U, ..iHi.n uva. Hija; unan f. .siúrqnoz, padre; Juau Félix Ah«l r.»Z,,,,ocnnc'"’,l-nnano-, Daniel Chnvnrrla y Fdomeua ¿pina, ¿adre" poíltkoA. 
dolido, invitan n hii» relaciones y a las personas piarios.i, para ,.| innúriil ano ñor i m ’
íúa”l . .....br... 1. Ixl..!. r.rdh »L„Ps,,!.Lb"”. 1““";
lis» j o. jn. lavar quo agrndcceiAn otornamonto. . «oi.-uja

Concurso para la provisión del cargo de maestro 
de la Escuela Rural N J 37

Por resolución do la H. Comisión Depnrtamon- 
tal do InMruccióu Primaria, llúmose n concurso 
uo méritos, do ncuordo con Jno disposiciones 
vigentes, con plazo fausta ol 16 de Octubre pmo., 
para proveer el cargo do Maestra do la Escuela Mural N o 3J d0 .p,1HO do prtnu,._Snn JoMÚ 20 
d°NnT?'’t0 do ,ft2° -O«'irD' Uraí.-Srio.
i {'°TA.—Las solicitudes y deniós documento» 

<miraran presentarse on esta Secretarla, antes do 
laa 12 horas dol día señalado.

RnJhé%r«-L8»doe deGtnropietro.Lnudead^ 
Barbé. Rodríguez de Durán zlrenns, Saizar 
de I ol Santnndreu, Déla Hanty do Salguero, 
Marin^T^ IÍ'Bp Piñeiro, Agnirro de

Terra de Freitaa, Cardeza do Viera, 
González d« Bonet, Poyhú de Coll Corró 
Diana de Rodríguez Bonavita, Cornil do 
Gunzálcz.Gil Salguero de Berterreche, Barbó 
L-es, Delgado Várela, Quartino, Salguero 
Déla Harity, Giampietro, Marín Aguirre, 
j ®a.,sar’ Arias Malladn, Znmalvide, Ama- 
d«i, Quintero» lulas, Ricoute Larriera, do 
Fretus Piaggio, Bonavita Déla Hanty. Ro 
dríguez Bonavila, Costa Valles, Giacoaa, 
Silva Gallego, Bruñó Maeció, Gil Salguero, 
López Pebet, Arostegay, Btdnr, Ramela. 
Jlourqiicbio, Aldecoa, Lacrois, Ciganda Du 
hau, Fernández Martínez, González, Ocho.i, 
Sánchez Ciganda, Geuinazzi, García Alzuga 
ray, Garat, Oyazábal, Vírela, Martíndez de 
Cant»u y otras.

Cambio de residencia—En los prime- 
rúa dina dd mes do octubre ocupará un casa 
de la calle Colón ontre 18 de Julio y ciudad 
do Astorga el señor Darid Mufriz y su fnmi-

NOVIUS' . .
La librería del Colegio de' {*" Ei'nm o y 

vcaba de recibir Je Nueva ó:or c¡08 cxcp- 
vari.do surtido de papel do “rU a prcC 
cionaloa.  i —

ncoí .A¿Xm. d* PUObJ?‘-rec|b,A '« 
xlllum por rou- G rn^'0 TomA' Vi"*: Au' 
unte ó 130 Tónica eí P,ldora’« ° ™. Oonfor- 
S 0.50. 0 0 di8*,”'*o « 0.70. Pomada

NOVIAZGOS . ..
El viernes de la semana últimu vl’lt “ _ 

cialmente a la señorita Isabel \ arela I óre 
el señor Isaías Ciganda-

VIAJEROS
Regresó de Monto video J señor J"»n E. 

7-ugasti acompañado de su e,P°J? |B„i¡nn 
Felicia Lerenu y su señorita hqa Du colina. 
—Do Montevideo ol señor Doroteo J. 
dona.-LIrgó anocho a lo ciudad el corone 
Eduardo V. Sarmiento.— De 
ettvvoen ésta el joven Luí» ■Al^*'r hrPtfJ a 
— Procedente do Colonia llega' • rbll| 
ésta donde ocupará un puesto en “ .
del Banco de la República, el joven Bousar 
Sierra (hijo.)

Adriára Carbaial
Q. E. E>.

¡I FALLECIÓ EL 27 DE ABRIL DE 1920

Gregorio, Rufina, Francisca, Laura, IGinón, Martininno, Toribio, Emilio Petronila r-.il 
doy Jncobu, hermanos; Marín C. do Carbninl. Gabriela I. de Carhnint r I0"001*"', Cnsil- 
Mérida Marín A. doC.Úbnjnl. Torneen R. do
bajal, Justo Blanco y Felipe Pérez, hora,neos politicé; tíos sobrinos t raptan ?
aus reluc.one» y personas piadosas para ol funeral que por ol eterno dwcnnso del n ™ do diehñ 
finndo so realizará el 27 do Octubre a los 9 y 112 n\ m. on 1» Il-Imi» P.™„¡ m « . •Favor que agradecerán oterunmento. 1 ‘ Ikl08’n <'e -San Josu.

Falleció el H de Octubre de 1919

aXV°"Í'I °-'-Vi,». T.n... ¿ 4. "¿X g'’;""í T'
Antolín Lemo, hijos politizo > v ra,„d,° V*-", V 
invitan n sus rolncionee y « la?n»?“ ¿ d®U'los

Parroquial de San Jo»? Favru-' °U * ,I6ln'’ln 
eternamente. ' F*'or1u® ORradecori.u

P7m?“ .■?alida<’ * 1™°*“ ““ eompotenela 
> -i ic-ntl,unos a las familias que consulten muestras v pre­

cios y se convencerán. • r

| -■ ----- --

SE PRECISA ifleial o medio oü-
—————---------- cial mueblero

Mueblería Auguelra

Meció el 26 de 0rmrcícJ9|9

Carmen Mouforto do p,-.r„, ,
Lx-quml, Eiueterio .. e'7? .e"Posn; Eloy, 
heñíanos jwl¡tlcoa. H^br ^e‘rn?- J^-nano* 
invitan a sus re|„cionp, > ‘''‘>‘>ás .leudos 
para e luuorB1 qu)< J ,^r,*on"s piadosa» 
nlinn do dicho tina.G r«ui r?° Jp'fC»nHO del r™,»!.! d. Stn J’, ; ™ 1.
9 •' 1/2 ”>■ r-'« 4». °'“b" ■ >-

_ B dudo drapU, por i<tkii

José lApez Díaz, irapoHo; José Benigno, Lula Mario. Marín F.tl.rr Fi. *r
Antonio y Migu.-l Alfonso, hijo-; Marín f,’. de P>.L mnlre, h’,.rr„ ‘ . >"F|-’"rita, J,lnn
nos y demás deudo» invitan a áus relaciotioe y u lo* jrar-r,,,,,, pia lo -, ’ . ...... i, ‘
no descanso del nltnn de .Helia iuindn ne efectuará en |„ p,. j ‘ 'I'1" I1'1'e> et-r-
lOUIlnlnn 7 1|2 n. m. Favor quo agradecerán. «rropnalel dra <> d» Octubre de

Simona Umpidm, tk Mi|E 
™.uc,oEL,LD1;aN10DE |i;o 

Amo7ioyÓBoraSe2’A®sR?"o; Fnuntinn \nd 

Marín Nieven, jXl. 4V8,»>o. Mnrín SimJ 
‘“'itann rara ‘"'n*"0” >’ X”do?
el lunera) que i,Or ,.i i ■ Per"etms i>iar]o,„ ’

. B^nonA M- ‘le Ahrou, madre; Aguotín y Mnnuol, (íiurentesl Mnrtininee .. r -i
A do Qnbnrrot, hermanos; Juan Gnbnrrot, Magdalena G. doi Abren vEleua V'.le Ah n ’ ,Fr01lnDn 
politice*; tíos, sobrino» y domá. deudo» inviuiua ñus relaciono" Ím
iunornl quo por ol eterno descanso dol alma do dicho tinndo so ofectuaiú*on la Gle?? P

Añb‘r„,hZ™ C!ud«d <■'
Bolso I s_e¿ y 8n e’poon .oBou Atrito 
■«i «i «L
«posa -D„r *'e>Rnao y ru señora ven 8olf» fJÍ *’y°UíríÍ ?luVo 0'' #8tn cl j«- 
de camnak Aco*ta-Procedente
B. sSvelto. " “ " ”n"r“

SWSBMOS

™n».■ I.» „po„, ltlcmbjo Ijl|¡llmls_ 
íio» L “d“ °r«™»i«” quirór-
BSX

lum,,°”ÍL°'«"»«™ H.ydío"’V„”K

ii- e»to,io doB ,Jn 8l"* P’quin». oin.,.— 
U. o t .lo ,p„„r|1 a.t(n s
«i» oZ.7í?'f 7 "'i"™10 d» ™ 'l»l“

lf..roHñ"'íid>'' i11'®?,'10 ‘lomitorio Lñi» XV. 1 ¡4. d8 comedor y 
cantidad de muebles sueltos.

Junta Electoral
PUBLICACIÓN OFICIAL

Comisión Calificadora del Icr.Distrilo de 
la !>-* Sección

Nómina <lo lan excluBtonea verificadas duran- 

de esta Cominión en 
el día de hoy, en ol Regintro Cívico de la 
rotonda sección.

C'd“mo'‘L" ‘de E°"°
16 Lineo Clara
48 Rafael Ramón Clara 
7-1 Francisco Hernández 
8f) Leandro Luaardo

6J1 Rafael Mudera
618 Julián C. Rodríguez 
726 José Basilio Esticbe 
304 Juan Lázaro Zamalvido 
351 José Muñir

52 Zacarías Sánchez
92 Gregorio Madera

420 Pedro Ant«>nio Arnejo
475 Santiago Burgos

Art. 32 Inciso 19 Ley 29 de Abril 1898
365 Carlos Ackerman
366 Domingo Hoffman
369 Víctor Eugenio Haller
401 Santiago Valentía Clara 
426 Josó María Riveron 
653 Natalio Mesa
11 Clemente González
24 Jnsó Daniel Díaz
69 Daniel Eduardo Brou

241 Ramón S. Madera
105 Francisco Se rapio Corroa
107 Carlos Susano García 
126 Josó Ciríaco Rodríguez
138 Romualdo R. Ramos 
523 Aurelio Rolxrer
533 Ootto T. Sunderergger 
536 Miguel Bídegaray 
539 Lui» Arturo Rada 
5t>6 Jorge José Heruáadez 
361 Carlos Traer 
448 Federico Fon Esch 
659 Juan María B'.degaia

60 Andró* Prieto
67 Domingo G Herrera

lt9 Juau Gregorio Rodríguez
139 Pedro José Vidal 
214 Manuel N. Pérez 
303 Paulino González
317 José Concepción Prieto 
331 Carlos Godufredo Leicht
Inciso 2.° del Art. 3.° de la Ley de 3 Enero de 1910

692 Eloy Pérez 
738 Cirilo Pérez

29 Manuel Santos Amado
812 Fianci-co Rodríguez
813 Fausto Jesús.Biccnto 
852 Nicolás Murcira 
858 Ramón Hallada

1130 Liuncio Pérez 
1151 Paulo Aóosta 
1001 Juliu Montendeoca
692 Eloy Pérez

29 Mauuel Sántos Amndo 
237 Gerva-io Ramón Prieto 
147 Santiago Prieto

Inciso 19 del Art. 32 de I» Ley de R C. P.
1IG Ruperto Leopoldo Cabrera 
174 Dionibio Adolfo Prieto 
199 Carmelo L. Ponce 
207 Hermenegildo Moreno 
213 Juan Toiéforo Castro 
242 Birginio H. González 
255 Pedro Pablo Díaz 
259 Juan Sixto Durán

1 Carmelo Enrique Acosta 
14 Juan Esteban Durán 
18 Josó Timoteo Moreno 
4ti Rafael IGmón Clara 
57 Vn ento Bravo 
74 Francisco Hernández
76 Hermenegildo I. Binnó
77 Juan P. Durán
78 Bartolo Nicolás Pcrdomo

134 Caeildo M. Deleón
186 Domingo de Guzmán Fernández
444 Juan Aguirre
102 Vicente Durán 

1204 Jirato Germán Arrióla
ÓU6 Germán Ernet
286 Rsmón Miranda
237 Gervasio Ramón Prieto 
1-17 Santiago Prieto 
675 Santiago Burges 
726 Martín Cornbnllo 
726 Josó Basilio Estiche 
457 Alberto Mórida 
736 Aiberio Mérida 
324 Alejandro I. Trupllo 
504 Pedro Domingo Lib! 
266 losé Duián
287 Atiiíano Alonso
304 Juan Lázaro Zumalvnle 
332 Federico Schhiob 
366 Domingo noffamn
379 Santiago Aguirre
380 Manuel Mérida
440 Benito Euaebto Fiontto 
457 Alberto Mérida 
487 Manuel Ptssano 
511 Eloy Lomes 
629 Albertano Por.ey 
565 Salvador Aguirre 
ÍSfiSlM—

111!É 111 ¡lili fui I
Trnt»r Colón N3O

LOS PRINCIPIOS
Se hace toda clase de trabajos del 
ramo a precios sin competencia.

liECTIFlCAClON DE PARTIDAS Antonio Manzione
I*ordi»i>oslcíóu del aenor Juez letrado Dej>ar< __ __

Umentyl, doctor dou Nicaaio d»l i .rarill... Participa al público qua ao oacarra d» la son. 
hnen Habar al públicu quo ni.t.. MU Jiugadv, .o tnu .-ión J., obra, do albauilorla, lo m.amo ou ’»

Juan I!. KuitMMtl
Aroiu. genornl dol Banco do Sagú roa y Aaot. 

la oiloiíil ,1o Marca» y Sonnles.
Ar<iii„> tirando 776. Ban Jo»ó.

I»(I«IIhi><» 4'oMu. Hriglilu llllu t'obtu 
<lc Gi«II<-k<», <I»Ai> Itnnioiiu y don 
Miirccllno é'ublii y iloini l-'loa-n Costa 
tic <'lni ero, uñido quo todo- aquello* que 
s<’ coDsi.lerou con derecho» para intervenir cu 
ella, ao presenton anta esto Juzgado con loa jus­
tificativos correspondiente», n iledurir sus necio- 
uoos dentro del término de NOVENTA DIAS, 
citándose y emplnzáudooo c-|'> <i»lir.ento n Ri-gi-
no. Sobina v Cu ¡neo Cortil v Carrizo v a Martin, | \ T? 1. * •
Paulino, Mercedes, Lucas, Rosa y Jni.ira Gallego JL/F. rTTlCStO IxlCCl 
y Coata, bajo ii|>orcibilnieiito do lo que hubiera s»*A
lugar, V lie ilnalgtiáreolca a í-to» defensor do ofi­
cio.— Sun Je.4. Setiembre 27 de 192" 
ro (1. Guerrero, Eicribauo Actuario

,, - Domingo Esponda, esposo; María E. do Osárar. Juana E. \. ..i*, env i ' . i ■ 
Ocribón, lnjnn; Fermín Oaácnr y Nicolás Goribón, lujo* p.jlh,.,,, i',, 'l' 1'.'' - ' ,n I
demás deudo» invitan n sus relaciones v « Im P'-rsonu.i l in.k.' ia .,.„ ,,i' '7 ' |
eterno doacniiHo del alni» do dicha finnda »n < f.-ctun>/, r-,i I. íu|ni , Perronuiál <i*‘1° r-'r 
Octubre do 1920 a l«u !< y 1,2 n. ln. Favor que ngiadecotán. «noquml ol día ., ,1o

Er¿-r'fnHW 

n 6U reñor I fadro V9°M 11

De ERUciónGunj.le. «*“ DaVUn’ 
la ecOnnta Marín Elena I,l,rb.‘d®- p Várela 
tevideo ñus visitó el joven Jo» , ¡0V(.n 
Laca.—Llegó an« che de 1° ^-"P c.irannfin 
Carlos M. Gnrrone. — Partió l’“ i (ju j,. Bu ; 
el señor Domingo Viera BC"'J3t' dp £n(re !

Río», R. A., 80 encuentra M I c fflot¡vo 
eeñor Rafael do León, q'*e vino c° |
£le la grave dolencrn q'«p ní!u<jl> „„ 
Hto de» Ju*D d» C»rdw»-

A fin di» llenarol cometido qua lefué itnpda-to 
y quo aceptó, la Comisión daifa Banda «lo Músi- 
ca Municipal v Popular cread» por Decreto do la 
H. AsamblealLqiresentari-.a. hace presenta a los 
músicos y aprendices que deseen formar parto do 
la misma, quo deben ocurrir dentro de diez díss a 
la calle Artiga» N.“ f^l par* la iuscripcita corre— 

z—s - , j . pendiente on .4 rogiatro respocl:vo. — S*a José,Sección Jaulena
Surtido completo por catálogo dol número I ~ j ■«* i • ■

al 38l — Precio* módicos. -------------------------

nombres do tlarii, lilciitvrlu. - Igllla, I xi CLI.NK'K DJE5TAI,
lli* y Dolurri* t'rrlllu Hirrla-Í, non asi y I
no como c-qpivocadamenio aparecen ritos. <Junn l*c<ll*O Iíurl>l«le>

,'Guillermo J. Bozzo
ClItVJANO DSNTIBTA

Kxtravíorics y t>atamientos sin dolor.—.
< oiuuUtu de y a 12 u 14 a 18.

Consultorio: Naraudi NataJoat,

lamenta!, doctor Ricardo Jvl Castillo, eo hace sa­
bor ni póblico la api-r'.iira de la micesióu j0 
don Prudencio Birrlci. a fin do quo to­
dos aquel loo que ao colisid.-tou con dere­
cho» para intervenir ou olla, so presotiteu unto ca­
te J uzgado coi los justificativo* eorrcsponJinn,^ 

-......... - ----------------- -- -------------- - ------------ «dedueír su» ac.-úmo» dentro del término ,le
e«ta Oficina y on oí porióli.-o Pbikcimoh por ,, , , , , «reluía d*u», biyc apercibimiento de lo que
o-pacio do ocho días eoino lo iur.i.Iu I» u-y 17- trasladado su voiisulloi 10 a la calí hubiere lugar.—San José. Setiembre 1G de li»-JQ. 
cculc T, Cv^uh.Oficinl del Estado Dlril, 1X-26 l' tinta 1/ l'rcf entre .-Irnial Grande <t Solí Edrimlra G. Guerrero. Ebua. Actrio. JX-iy

Oelul.ro
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Titulo» perfecto» » ¿(«posición de lo» Interesado» en te «seribanl. d»l re "o Antonio

PÉREZ «fe SOSA
” El jueves 7 <lc Octubre a las 3 y l|1¡de la larde, en 

puertas de dhcsIto escritorio, ralle IS de Julio ;»Xb.

LINDA Y CÓMODA CASITA ESQUINA
¡ATENCION! Baso insignificante ¡400 posos! y producá nien- 

“ knnlmeato ó posos con garantía
f,. .1 Iko.- V irnihn arril« in.lic»-lo, rroeedoTenioe por cuenta y óden Jo »'i 

• doonó a 1* venta cu remeto público v con I* bree arriba «prenda. Jo 1» cémodn casita 
•:°'n ■ • . ... i u* 1....... L.i-.n .i l. techen, do eme. cercado Je mato-

--------- ---  ■ ■■ ■■ 5 ¡

PEREZY SOSA
l¿l Jueves í de Octubre de 19580 a las 3 de la larde, 

en las puertas de sn escritorio, calle IS de Julio i\.° !»8fi

Remate de 44 hectáreas de CAMPO
JPABBXTK I-AI» GAVWBÍA O AGRICÜLTTRA

¡CON FACILIDADES DE FADO!

übiesdo a SO kilómetros de esta ciudad, en el Coronilla, a 5 kilómetros do paso 
del Cerro.

Base de venta: $ 135.501a hectárea
El referido campo linda por el Nortoeon ol arroyo Coronilla, por ol Orete con loa 

refiere» 01 gteti, GeribAny Cía., por el Sur y Esiocon el camino quo va al paso del 
Cautivo. ,

Bueno» «l.mbradoi. aguada» / monto natural y artificial-
• Atención honhrra de ncaoclo», hc trata de una buena colocación do 

dinero! Hay quien pague é 7 80 de reñía, para pastoreo
La entreu» del campo será Je inmediato, pues se encuentra disponible.
So oyen ofertas particulares hasta el dia del remato!

[¡nituradea y tomBlón del 1 y l|2 0|0 a cargo del comprador 
por más informes ocurrir a nuestro escritorio callo 18 do .Ju­

lio N. 586.

¡ | - - —E3

PÉREZ V SOSA
Í1 111 jialil íl Dial™ (mllllil talle II ll Jalla I.” Ili—¡Atención eapiinlis- 

tas, especuladores, hombres progresistas!
ExcepctonalI terreno ediíicado 
Tibio*do en al ocrizón da la. oitidad, callo Colón número» 

6S2, 666 y 653 - ¡Por donde |»unu lodo el mundo! 

El sábado 9 de Octubre a las 2 de la tarde 
¡SIN BASE, POR LO QUE QUIERAN PAGAR!

En loa puerta» Je nuestro escritorio, «alie 18 de Julio 5&G, el día «Abado 9 dr> Octubre a Ins 
lo la tarde, procederemos a la venta ou remate público, y ..al mejor postor, por cuenta y orden 

ríe »u dunfio del hermoso terreno edificado, compuesto de una eupertico do 17 metros 18 cte sobro 
la calle Colón por SI metro» 88 cts do fondo o rea una arca total de 578 metros cuadrado». La» mu- 
jeras que contiene el referido terreno Isa constituyen 6 piezas de madera con techos do zinc y 
cíeloa raao da madera. 3 galpones do zinc y madera, pozo, tV. C-, etc. ....

Nadie ptsdrt de-onecer la grao importancia de lo calla Colón; y siendo In arteria principal do 
la ciudad maruga:», justo re llamar la atención do loa hombres do dinero y sobro todo aquellos qne 
dé een el progreso y embellecimiento de la ciudad, Además hacen falta rasas y tratándose do tan 
eyrcpcionsl ubicaei'ún nunca faltarán Inquilino» qne paguen buena renta.

Titulo» perfectos a deposición de lo» interesados en la escribanía del señor Juan Antonio Abó.

EitriluratiiD > iiiHi í! 1) 1|Z pn r eolo i tamo del [owiador
La propiedad puede visitarse previo aviso a los martilieros.
Por detalles ocurrir a nuestro escritorio calle 18 de Julio 686.

PEHEZ V ROSA, Martilieros.

PÉREZ &SOSA
JUDICIAL

Importante remate de las haciendas, muebles y útiles, per­
tenecientes a la suc. Pedro Bastardea

Exi el paraje conocido por ZBafíaclo a 
corta distancia de esta ciudad.

E! domingo 24 de Octubre de 1920 a la 1 de la tarde
En el próximo número daremos todos los detalles 

Per más infirmes ocurrir a nuestro escritorio Calle 18 de Ju­
lio Núm. 686

e- • ■ ■—=--------------------- ....... á
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ESTANCIA ‘LOS ONIBUES
Urbano Eclienlque e hijos

*

£
♦

JUAN C. CIGANDA SAN JOSÉ DE MAYO

RUFINO EANGUEIRA

©

TRABAJOS tHIUNTItlOS V A PRECIOS MODICOS

osé Castelli

Andrés E. Lnprosa
COLCHONERO Y TAPIZADOR

Calle Rincón N/ 285, casi esquina Ya­
guar ÓD.

Se hace toda clase de muebles y trabajos del ramo
PRECIOS MODICOS

Plantel Slioríliorns
Inscripto y puro por cruzamiento
Venta permanente

do toros
Plantel do yeguas do carrera,

CALLE PLATA ESQ. 18 DE JULIO
San Joso

Mueblería y Carpintería i s
Con FÁBRICA A VAPOR iíl 9 I

ÍD 
•g

Por informes dirijirno al establecimiento o a lleiléllde» í 
Clara linos., calle Sarandí número 518. San Jo^e.

Con FÁBRICA A VAPOR

el 4 oto por sai comisión, según está mandudo.
Por más datos ocurran lo» interesado» a la ae:roUrii del Concejo do Administración, donde 

Obran todos los antecedentes del asunto en ol respectivo expediente.
San José, Setiembre Ifi de lf>20. _ __ —IITj M A> *TTL.).1J1'O

NOTA; A la hora designada, un» docena de cshito» bombas nnunciará ol principio dol remóte.

ANGEL TORTI
PINTOR DECORADOR

Recibe órdenes en calle Sarandí 280.—Teléfono La Uruguaya.-- 
Atiende pedidos de campaña. Trabajo esmerado. Espjdalldaí 23 ÍIDpapíidllOL

Remate de la Mesfrilla
En el calé de París del scOor Alfredo Dclgrandi

El jueves 30 de Setiembre, a las 14 horas

<’a!le Artiga* esquina Cunreiin

HERRERÍA DE OBRA 
de ANOEh IARENI)A

3 Calle 33 entre Vaguarón y Santa Lucia

g Sillería enmeral-loens de saliy tnriM í
0 TODO A PRECIOS MODICOS
Q Calle» Colón y Man Jomó.

Da acuerdo con el decreto do la Asamblea Departamental fecha 29 do Jubo y decreto re­
glamentario del Concejo de idministración de 0 de Setiembre corriente, procederé a vender-en e 
.útioy hora indicados, el derecho do establecer la lotería de cartones o sea la mestnlla, en to o 
el d parlamento, por ol periodo comprendido entre el l'° do Enero do 1921 y el 31 do Octubre 
del mismo año. bajo las condiciones siguientes:
l.o Ln buso establecida quo están obligados a cubrir lo» intffreaados es de Un mil docleretow

Él mejor postor consignará en manos del martiliero, el (O o/o <Icl precio en garantía de 
su oferta, debiendo abonar, quince días daspuós, en la teaororin del Concejo, ol completo del 

B.o Kiol acto del remato al consignar el mejor postor ol 10 o/o abonará tambiín al martiliero, 
el i oto por su comisión, según está mandado.

Salvador Estrade
ABOGADO

Augusto JE. Pintos
DEFENSOR JUDICIAL

Sarandí. 462. San Joaí

Se hace toda claNe de trabajo concerniente al ramo 
con perfección y efímero

JSe hacen y refaccionan cocinas económica!*, emplean- 
do.se materlaleN de primera calidad

SE ATIENDEN PEDIDOS DE CAMPAÑA
La casa entfi «tendida por «u propietario qnlen cuenta con largos

nflon de oficio

,-»( .A” ------- --- ■ . .rar |>ínon vi» colores,etc.-Sale acampana.
Dirigirse: Culón número 745-- San José do Mayo

rebaja. tirios compuestoa de cama ca-
Hay d®5®lt?er‘26n4 lavatorio con espejo, 
SS.X iuíy’r»P«o

r» mra matrimonios con ropero de espe-
jo EX‘rio oonP mármol, mosiu do lux eon mármo) 

y cama |>nr «SO pesos.
MUEBLES SÓLIDOS Y ELEGANTES

PÉREZ V SOSA
Proximamcnle rematarán

2 CÓMODAS CASAS céntricas, ubicadas 
calle Solis cutre 26 de Mano u Sarandí

Sin tast. al mejor postor ’ «o sramlrs láciliúadrs lie paí» 

i'hoxiii.imsstí Ftffli t nnitits
Más datos ou nuestro escritorio, 18 de Julio mimo

¿| Mueblería Capelefti |
| B DI RAGO Y BLANCO |

Correge, 
y cajonería fúnebre 

oran carpintea- lllP,l.n--nmr«
Cilli JaaWn JonM: l.«aoá

.JUario atahlecinurnto, en menc¡onados, rumo también en íaEn aUacredito r^ ./osranJOSarn^
¡os artículos concerní 

completos para el servicio f gjj „
lenenios ona I81Bm u {r (luel0 v „n faraón espe.

^.nrn Otro blanco, un carruaj ^.Servicio tí todas horas.
úñu ,o* “,o»»’

l»laníel IJncol» j1
inscripto y puro por cruzamiento j

Venta permanente 
do etiriicroN t

. JVO...................„«5Ó«ííplM y do "Ha meatlsaoión |

Yanta permanente <to potrillos do pcdigioo a

iztzaa v.-jllt

Ciudad turbulenta
Ciudad alegre

ptro tn boche parecía míe rMervada y ca- 
viloea.

Miraba a eo nieto Jaime, que era con 
Muría Helena el encantn d« tu« punteros 
afir,». Lo hallaba trine, y «u» ojo» perapica 
ee» de abuela adivinaban la raaóo da »u ea- 
eootüdo parar.

Ei joven palpaba ya la hnctilidad de lo» de 
•u casa contra Valentina, y quizá» presentía 
que ooaligadot todo» contra ella, C' sería ven­
cido y le arrebatarían ni gran iiusióa. Ei adío 
cuidado que tenían de evitar convertaclone» 
•obre e«e asunto, revelábale cuín hundo era 
•u interdi en mantener alejitda de tus círcu­
los a la dulce duefia do la CtM cerrada.

Jaime ac debatía ea la incertidumbre y en 
el dolor.

—¿Porqué no la quieren?—peonaba.— 
¿Qué pecado e» d de ella o ei do »u sangrú, 
p:,rs pue mí la deaconozcaa y pretendan 
arrojarla de mi corazón?

Comprendiste débil para una lucha en esa» 
cot-dJcíones, y preferís Luir <1*> Ja cana de 
6ua padrea. E-a noche había venido por ftr» 
tejar ala abuela, y no la miraba, pero sentía 
su» ojos d- ásonfudo» fijos en íl, mis que lo» 
d« f-u madre quo parecía abstraída ca Dio» 
>»Ua quí ima^iGacivne»,

I La abuela, en efecto, lo miraba con pasión 
. y recclu a la vez, curiosa, por oir algo de lo 
I que le decir Indiana, qtio bolo tenía palabras 
para íl.

I Du&a Remedios sabía que Jaime nunca 
había simpatizado con su hermosa protegida 
por lu mismo que m había criado casi con 
ella; pero tenia presente la impresión que le 
causó la joven, cuando <51 la vi¿ por primera 
vez, u eu regreso de Europa: «¿Esta es ludia 
na?», dijo turbado por una admiración casi 
medrosa.

Esa noche ella eo manejó en forma que pu­
dú tenerlo a su lado, y Jaime la escuchaba 
sorprendido, porque le hablaba do Valentina, 
y como tal conversación lo halagaba nada oía 
fuera de eso.

—¿E« su novia. Jaime? ¿es verdad lo que 
dicen sus amigo»?

— Yo no té lo quo dicen mis amigos, pero 
no puede ser mi novia, pues apenas la con<>z 
ce.

—¿Por qué la niega? si ella supiera que 
usted la niega se pondría tríate.

—No la niego, Indiana; pero no tengo de 
recito de afirmar lo que no <■«. ¿Qué diría ella 
ii yo contara que e« mi novia?

—;Ah, Jaime! Cuando éramos chicos, en la 
grao casa de su sbuelita usted me defendía do 
lo» oíros

Yo era la mí» humilde y vivía siempre 
acorralada p >r los amigos de usted, que no 
me querían Entonces sólo u usted le gustaba 
mi tompa&ía. Después, no sí cómo, empezó 
a equivarme, corno si do pudiera sufrir lui 
prc&eocía. Y ahora.,.

no era tiempo do hablarle, agregó:—Tampoco 
yo sólo quo ha ocurrido,pero lio do llegar a 
«Tiberio y so lo Contaré

Jaime se respaldó en la silla, desencantado, 
y durante nn rato nada dijo, temeroso de ser 
víctima de un enpsfio, y sintiendo renací r 
su desconfianza. Ln joven comprendió que 
perdía terreno en ln naciente amistad, y agre 
gó con bondad:

— En esta casa, soló yo he do hablarlo do 
ella, sin despego. Y por mi conoceré cuanto 
pueda interesarlo y cónica yo; y un día sin 
que lo sepa lu sefii-ia, iré u su casa.

— ¿Cuando bórdese?—preguntó sin espe­
ranza Juiiuv, apesadumbrado (leí destierro

So detuvo un segundo; Jaime sintió que su 
corazón so turbaba, y ella adivinando su emo­
ción, acentuó la ternura de su frase.

— Abora sigue huyéndome, y cuando estií 
cerca de mi, me engaña..,

-No la engaBo; no tengo derecho de afir­
mar lo que no e» verdad.

— La verdad es que usted la quiero, y esn 
ln esconde como un delito. No »e acuerda 
de que en aquel tiempo también ella, ViJcn 
tinu, jugaba con nosotros, y ora mi amiga.

- Hi mu acuerdo; era su amiga,., ¿por 
qi»5 la abandonó?

Jaime huudió su mirada ingenua y lc.il on 
los ojo» tenebrosos y profiindus du Indiana 
que s»dulcificaron ininen-amentH.

—Yo no la abandoné. Lila dejo de venir 
■ nueetra casa, no so por qué. En muchos 
afir-g solo una vez la lio visto y ha parecido 
no conocerme. Si por mi fuera hoy iría u su 
casa, a donde oedia va, la besaría cou la an 
ligua amistad, y ai ella quisiera sería pam 
olla la misma de auto.

—¿Por qué ou va ludían*?
— ¿No sabe entonces qué cosas nos sepa­

ran?
El tembló como al anunció do le rcvcliición 

que anhelaba y temía.
— No eé—dijo febrilmente;—be pasado 

tantos afioa en Europa, quo ignoro la bioto-

liidíana reflexionó un momento, bajo ln 
impaciente mirada do él,que cada voz te sen­
tía iníís indescifrable y peligrosa.

—Antes de ocho días sertí e»o — respon­
dióle con voz segura, y él se dejó ganar por 
la ulegría y en un rapto de gratitud, lo tendió 
lu muño disimu'adiimente, y sintió la mano 
imperiosa do ella quo su la Cetríchaba con 
fuerza, como ni tomara posesión do su amis 
Irid y de su espíritu.

A medida quo llegaba el final de aquella 
comida do cumpleaños, y el momento en que 
habían do brindar por la dueña del santo, 
auiortiguiíbanso los rumores y el regocijo, 

ría de esas coas exiraCus que han alejado a' y los comensales miraban a lu dama. Ella 
los mino dé la familia de Valentina. i.omo ausente de lu fiesta, mostiábasu grave

—Cosas extraña! en verdad... I y triste, pareciendo sentir la presencia impal
—Cuénteme. Indiana... 1 pable de la mnorto, que seguía suh paros. Y
— Extrañas y misteriosas - respondió rila todos comprendían eu quo pausaba ella, y 

y para que él no la interiorara, porque aún ’ experimentaban el mismo temor*

Cuando brindaron, los ojos do la nociana 
se llenaron de liígriuias y como hubieron be 
bido y tomando ol cafó, y algunos hablaran 
do levantarlo, oyóse su voz enronquecida ñor 
la emoción: r
- Por ol primero da nosotros qU0 muera 

en el sño... Padre nuestro que esté en los 
cielos...I

María Helena so estremeció, y en seguida 
re-ÍDPorque en 
realidad había sentido ol aletazo do un pro- 
sentimiento. 8o arrimó a Sánchez, buscando 
su amparo, coda no le confió su terror

Levantáronse luego, y doña Remedios se 
despidió para irse a su casa, acompañada del 
doctor Vieytes, dejando a Indiana

Salieron entonces al jardín, 8(lbru cuyo 
suelo húmedo, so había extendido um, 
do arena seca, dorada por el fulgl,r do j1’ 
Ismpanllm, quo dt.illbdI1 0„ |a 
güiros rincones codiciados de los galanes

Por entro las copa» do los drboles, se ¿n 
lumbrada el cielo eaticllado. Y en e[ »mhi. 
lo purificado pür |u ||uv¡„ Ve , .
dende lejos el croar de los sapos, qUo p“rB° 
cían sacud'r un collar do cascabeles ei “1 
fondo da lu ciénagas c el

Cri-Sn. .. a,....simó u Guillermo

cI.imicu <l.Lu|„. |„ c ¡d >• J"
e„.,,uu íi hli. hil“ "í

.|UU ... Urdo 
tarun los celos a turtuluila. 1

¿l’orquí |„

m„i. u,iM, p,„

esc modo aquella alma inaccesible y pura?
Du los quo asistían a ln mesa, sol.-imcnta 

el coronel Rodríguez, v quizd, Indiana, tr> 
(lucían el verdadero sentido de la inquietud 
de Cristina.

También Rodríguez, quo ]0 hacía, do nñua 
atrds, una eorte apasionada y contenida, -e 
preguntaba como ella: ¿Qué |la bochr. él para, 
ganarte así, cuando en tan largo tiempo yo. 
que tenga toda su amistad, no ho recogido- 
una briza de su amor?

E-a noche Cristina había sufrido de toda- 
manera» en en vanidad, y a cada paso e«Pia 
basi Sdnchez miraba a Aurelia Condesa.

Ahora sí que notaba el sorprendente pare­
cido. V cutidas con aquella fatal identidad d« 
sus trajes, mis que su semejanza advertíase 
el contrasto do sus edades.

Para librarse de ese agravio mudo, Cris­
tina aprovechó el primer rato libro y corrió 
a cambiarse do vestido. Cuando volvió se 
«cercó a Guillermo «duchex, ansiosa de ob­
servar la nueva impresión que lo causaba.

Mili para él, fuera dU María Helena que 
te envolvía en su hechizo, nada parecía exis-

Pero la joven inquieta porque se spr»x: 
maba la hora en que debían llegar los Man- 
anm, con el Cachorro no bien pudo dejar a 
«dnchez coa su madre, desapareció.

Cristina y ol joven médico fueron a sen­
tarse eu uua uw.ita, bajo el pdlio de una 

Igrau magnolia, euym li-ijas ptete.ib.i el res 
I piandor sutil d ■ la luna nueva

El curonel Lt .«Ii(g,|e¿ paseaba furiu-» 
l utusigado ¿>or las confidencias de don Ocia»


